ДОСТУПНАЯ СРЕДА
Памятка для инвалидов
 по вопросам получения услуг и помощи
[bookmark: _GoBack] со стороны персонала на объекте

Уважаемые посетители Государственного бюджетного учреждения дополнительного образования Дом детского творчества Приморского района Санкт-Петербурга.

       Предлагаем Вам ознакомиться с информацией о порядке обеспечения доступа в здание нашей организации инвалидам и другим маломобильным гражданам, об особенностях оказания им услуг и о дополнительной помощи со стороны персонала ДДТ.
       Наш Дом детского творчества  имеет следующее оснащение, обеспечивающее доступ на объект и к оказываемым услугам маломобильным гражданам: 
1. На входной калитке имеется:
- табличка с названием учреждения, адресом, телефоном,  продублирована шрифтом Брайля,
- кнопка вызова для обращения инвалидов за помощью в сопровождении сотрудниками к месту предоставления услуги и № тел. 307-55-98.
2. Центральный вход в здание:
- оборудован стационарным пандусом 
- кнопка вызова для обращения инвалидов
- домофон (переговорное устройство)
- вывеска «Государственное бюджетное  учреждение  дополнительного образования Дом детского творчества Приморского района Санкт-Петербурга».
- ведется видеонаблюдение
3. Для обслуживания инвалидов категории «К» выделена зона 1- го этажа здания, в помещениях достаточно места для передвижения на кресле-коляске. 
Для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья на лестничные площадки всех этажей здания нанесены предупредительные знаки для слабовидящих «желтая полоса».
Санитарно-гигиеническое помещение, расположенное на 1- ом  этаже, доступно для всех категорий инвалидов и оборудовано кнопкой вызова дежурного персонала, табличка с наименованием помещения.
Необходимая дополнительная помощь оказывается силами сотрудников организации
(тел. 307-55-98). 
  4.  В  Доме детского творчества Приморского района Вы можете получить   образовательные услуги.  
      По вопросам обеспечения доступности здания и помещений, получаемых услуг, а также при наличии замечаний и предложений по этим вопросам можно обращаться к ответственному сотруднику организации – заместителю директора  по АХР 
Праздникову Владимиру Александровичу,  тел. 307-21-88,  каб. № 130.
